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Valami, amiről illik tudni 
Október 13-án tartotta díszgyűlését vá-

rosunkban a Honi Ipar és Mezőgazdaság Pár-
toló Fogadalmi Mozgalom. Sokan voltunk ott, 
sokan is lelkesedtünk; de vájjon most ; egy 
hónap múlva, mikor az első lelkesedés el-
múlt, hányan gondolunk még vissza erre a 
napra és hányan tudjuk, hogy mi is az a 
Fogadalmi Mozgalom? Ezért érzem köteles-
ségemnek, hogy megkérjem kis lapunk olva-
sóit, ne sajnáljanak egy pár percet ettől a 
rövid ismertetéstől. 

A Honi Ipar és Mezőgazdaság Pártoló 
Fogadalmi Mozgalom öt éve indult meg. A-
mit el akar érni: a magyar munka megbecsü-
lése minden téren és a társadalom minden ré-
tegében. E célból íveket bocsát ki egy közös 
fogadalmi szöveggel és aki kellő meggondo-
lás után hajlandó a mozgalom ügyét magá-
évá tenni, aláírásával kötelezi magát, a foga-
dalom megtartására. Miben áll ez a foga-
dalom? ígéret, hogy a lehetőségig csak ma-
gyar terményt, magyar árút vásárolunk és 
lemondunk a külföldi luxuscikkekről. 

Ez a Fogadalmi Mozgalom lényege. Lás-
suk, van-e valami jelentősége. 

Az a közel 2Ö0.000 aláírás, ami eddig 
összegyűlt, már jelent az országnak többmil-
lió pengőt. Ez az összeg jelentékenyen elő-
mozdítja a termények és iparcikkek minősé-
gének javulását és az árak csökkenését, amint 
azt már az utóbbi évek is megmutatták (kü-
lönösen az iparcikkeknél); és jelentené « a 
munkanélküliség enyhülését, a munkás sorsá-
nak jobbrafordulását. De nem a mi közremű-
ködésünk nélkül! 

Nagyon fontos először is a jóakara tú 
kritika. Ne tegyünk le régi igényeinkről, csak 
követeljük meg, hogy meglegyen mindenütt 
ugyanaz a választék magyar árúban, ami az-
előtt külföldiben volt. Silány minőséget ne 
fogadjunk el, mikor jó is van. Panaszainkat, 
kifogásainkat, észrevételeinket pedig közöljük 
a vezetőséggel és általában azokkal, akik erre 
illetékesek. Elsősorban értünk, i f júságért van 
ez a mozgalom, tegyük magunkévá, segítsük 
előrehaladásában értékes gondolatokkal, tevé-
vékeny részvétellel! 

Ez a tevékeny részvétel a legfontosabb. 
Ma már nem zárkózhatunk el és nem is tu-
dunk elzárkózni a mezőgazdaság, ipar, 'ke-
reskedelem problémáitól, melyek sokszor mé-
lyen belemarkolnak életünkbe. Nézzünk hát 
szembe velük, ne legyen ez ismeretlen világ 
számunkra. Legyen tudomásunk arról, hogy 
hazánk egyes vidékein mit termelnek, ,mit 
gyártanak. Látogassuk meg városunk és kör-
nyékünk gyárait. Itt mindjárt azt ds ellen-
őrizhetjük, hogy magyar munkaerőkkel és a 

minden magyar embernek 
lehetőség szerint magyar anyaggal dolgoz-
nak-e. Járjunk néha a tanyákon is, nyitott 
szemmel, vegyük észre, mi f á j annak a ma-
gyar parasztnak, mi hiányzik neki ahoz, hogy 
verejtékes munkájáért megkapja a méltó el-
lenértéket. Vájjon sokszor nem csak igen ke-
vés hiányzik-e az árú olyan mértékű emelé-
séhez, hogy a kívánt jobb ár elérhető le-
gyen . . . Hiszen agrárállam vagyunk elsősor-
ban és a mozgalomnak már a neve is mu-
tatja, mennyire nem akarja szem elől té-
veszteni ezt a szempontot. Aztán itt van még 
a népművészet is, amelyben minden magyar-
nak kötelessége volna jártasságot szerezni. És 
így tovább, még sokféle szempontból ¡meg 
lehetne vitatni ezt a kérdést, nagyon örülnék, 
ha meg is történne. Számtalan lehetőség nyí-
lik a hazafias, építő munkára, csak el kell 
indulni, erős magyar akarattal. 

Az önellátás kétségkívül nem ideális meg-
oldás. De most minden állam így cselekszik, 
számunkra sincs más megoldás. És ha a gaz-
dag államok maguknak tart ják meg a pénzü-
ket, nekünk nemhogy szükségtelen, de bűn 
is a mi filléreinket hozzáadnunk. Addig, a-
míg eljön a jobb idő, — aminek el kell 
jönnie, mert így nem maradhatnak az álla-
potok — nem árt, ha megállunk a magunk lá-
bán. Legalább elválik, mire képes a magyar 
termelés és ipar, milyen téren tud igazán 
kiválót alkotni és akkor, megtörténvén a ter-
mészetes kiselejteződés, a tanulóévek után 
kész programmal állhatunk a világ elé. 

Fogjunk hát össze és dolgozzunk együt-
tesen, ki-ki a legjobbat adva, a szebb ma-
gyar jövőért! Ditrói Zsófia. 

Testvér! Emlékezz, hogy avatásodon az 
élő Istenre, a boldogságos szűz Máriára, 
Corporatiód védőszentjére esküdtél, hogy a 
Foederatio Emericanának, a Katolikus Ma-
gyar Egyetemi és Főiskolai Bajtársi Szö-
vetségnek Védnöki Kara és Káptalanja iránt 
a köteles hűséget megtartod, magadra a Foe 
deratio Emericana Alkotmányát, nemkülön-
ben Corporatió Ügyrendjét kötelezőnek el-
ismered, Egyházadnak törvénytartó, hűséges 
fia, hazád ősi épségének hittel hívő bajví-
vója leszel. Fogadtad, hogy a zászló igazát 
meg nem hamisítod, azt el nem hagyod, sem 
kedvért, sem gyűlölségért , sem félelemért. 

Egyetemi hallgatók ! 

Turul-étkezde a legolcsóbb 
Kitűnő koszt. Már húszpengős ebéd és vacsorához 

mindennap tészta. 


